
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลวังชัย 
สมัยสามัญ   สมัยท่ี 3  ครั้งที่   2  ประจ าปี พ.ศ.2563 

วันที่  24  สิงหาคม  2563  เวลา   10.00   น. 
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลวังชัย 

ที ่ ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ/หมายเหตุ 
1 นายมนัส     แก้วจันทร์ ประธานสภาเทศบาลตําบลวังชัย มนัส     แก้วจันทร์ 
2 นางบงกชรัตน์   บัวทอง รองประธานสภาเทศบาลตําบลวังชัย บงกชรัตน์   บัวทอง 
3 นายสนอง   แสงสุรินทร์ สมาชิกสภาเทศบาล สนอง   แสงสุรินทร์ 
4 นายชนะ   เย็นสบาย สมาชิกสภาเทศบาล ชนะ   เย็นสบาย 
5 นายทองดี   ศรีอุทา สมาชิกสภาเทศบาล ทองดี   ศรีอุทา 
6 นายวิษณุ    แซ่คู สมาชิกสภาเทศบาล วิษณุ    แซ่คู 
7 นางฉวีวรรณ์   รัตนปัญญา สมาชิกสภาเทศบาล ฉวีวรรณ์   รัตนปัญญา 
8 นายเอกพล   วรแสน สมาชิกสภาเทศบาล เอกพล   วรแสน 
9 นางสมจิตร์   พินิจมนตรี สมาชิกสภาเทศบาล สมจิตร์   พินิจมนตรี 
10 นายชินวัตร   ประคองทรัพย์ สมาชิกสภาเทศบาล ชินวัตร   ประคองทรัพย์ 
11 นาสาวฉัทธณา   ทรนงค์ สมาชิกสภาเทศบาล ฉัทธณา   ทรนงค์ 
12 นางธิราวัลย์   ดวงคํารัตน์ เลขานุการสภาเทศบาลตําบลวังชัย ธิราวัลย์   ดวงคํารัตน์ 
  

ผู้เข้าร่วมประชุม 
  

1 นายชาติ   มณีสา ปลัดเทศบาลตําบลวังชัย ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีตําบลวังชัย 

ชาติ   มณีสา 

2 นางเข็มเพชร   พูลสงวน ผู้อํานวยการกองคลัง เข็มเพชร   พูลสงวน 
3 นายวราพงษ์    จันดาอ่อน ผู้อํานวยกองช่าง วราพงษ์    จันดาอ่อน 
4 นางพัชรี     เพ็งผลา ผู้อํานวยการกองการศึกษา พัชรี     เพ็งผลา 
5 นางวารณี   ปีกกลาง ผู้อํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม วารณี   ปีกกลาง 
6 นางสุขใจ    สิริจงวัฒนา หัวหน้าฝ่ายปกครอง สุขใจ    สิริจงวัฒนา 
7 นางสาวจันทิมา   เกษมสุข หัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ จันทิมา   เกษมสุข 
8 นางกิติยา   บุษราคํา หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา กิติยา   บุษราคํา 
9 นายกมลศักดิ์   แก้วมาตย์ หัวหน้าฝ่ายการโยธาและแบบแผน กมลศักดิ์   แก้วมาตย์ 
10 นางธิดารัตน์   หาปัญนะ หัวหน้าฝ่ายอํานวยการ ธิดารัตน์   หาปัญนะ 
11 นายชัยฤทธิ์   แสงสว่าง นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ชัยฤทธิ์   แสงสว่าง 
12 นายกฤษกร   สิงมูล นิติกร กฤษกร   สิงมูล 
13 นางสุบรรณ   จอมทอง เจ้าพนักงานธุรการ สุบรรณ   จอมทอง 
14 นางสาวสิริลักษณ์  ศุภเศรษฐพงษ์ นักวิชาการสุขาภิบาล สิริลักษณ์  ศุภเศรษฐพงษ์ 
15 นางสาวรัศมี    กลางหล้า นักพัฒนาชุมชน รัศมี    กลางหล้า 
16 นางสาวจันทิมา  เกษมสุข หัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ จันทิมา  เกษมสุข 
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ที ่ ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ/หมายเหตุ 
17 นายเดชา   เพี้ยนสูงเนิน พนักงานจ้างตามภารกิจ เดชา   เพี้ยนสูงเนิน 
18 นางอรวีร์   จําปาจูม พนักงานจ้างตามภารกิจ อรวีร์   จําปาจูม 
19 นางสาวเจนจิรา   มะณีจันทร์ พนักงานจ้างตามภารกิจ เจนจิรา   มะณีจันทร์ 
20 นางสาวเจนจิรา   จันดาอ่อน พนักงานจ้างทั่วไป เจนจิรา   จันดาอ่อน 

 

  เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว    นางธิราวัลย์  ดวงคํารัตน์   หัวหน้าสํานักปลัดเทศบาล / เลขานุการ
สภาเทศบาลตําบลวังชัย  เรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาล  จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และสวดมนต์ไหว้พระ
พร้อมกัน เสร็จแล้ว ประธานกล่าวเปิดประชุมสภาเทศบาลดําเนินการตามระเบียบวาระการประชุม 
 

นายมนัส   แก้วจันทร์ เรียน ท่านปลัดเทศบาลผู้ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีตําบลวังชัย ท่านสมาชิกสภา
ประธานสภาเทศบาล เทศบาลตําบลวังชัย ผู้อํานวยการกอง  หัวหน้าส่วน ตลอดถึงผู้ร่วมสังเกตการและร่วมรับ 
             ฟังการประชุมสภาเทศบาลตําบลวังชัย  สําหรับการประชุมวันนี้เป็นการประชุมสภา
เทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจําปี 2563 ประชุมกันวันจันทร์ ที่ 24 สิงหาคม  2563  เวลา 10.00 น. 
ณ ห้องประชุมเทศบาลตําบลวังชัย  ขณะนี้มีสมาชิกสภาเทศบาลเข้าร่วมประชุม  10  ท่าน ถือว่าครบองค์ประชุม  
ผมขอเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมนะครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี 1       เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  
 

นายมนัส   แก้วจันทร์  ระเบียบวาระท่ี 1 เป็นเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ ไม่มีเรื่องด่วนหรือเรื่อง
ประธานสภาเทศบาล  ราชการอ่ืนใดที่จะแจ้งให้ท่านทราบ ก็ขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 2  
 

ระเบียบวาระท่ี 2       เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลวังชัย เมื่อวันที่ 14 สิงหาคม 2563 
 

นายมนัส   แก้วจันทร์  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลวังชัย สมัยสามัญ  สมัยที่ 3 
ประธานสภาเทศบาล  ครั้งที่ 1   ประจําปี พ.ศ. 2563  ประชุมกันไปเมื่อวันที่ 14 สิงหาคม 2563   
                       ขอให้ท่านได้ตรวจดูรายงานการประชุม ใ น ส่ ว น ที่ เ ป็ น คํ า พู ด ข อ ง ท่ า น          
ที่ต้องการแก้ไข ให้ท่านดูในรายงานการประชุมหน้า 2 ในส่วนที่เป็นรายชื่อของผู้ เข้าร่วมประชุมที่แจ้งว่า                  
นางสาวฉัทธณา  ทรนงค์  ผู้ไม่มาประชุม ให้ท่านแก้เป็น ขาดประชุม ท่านใดที่แก้ไขในส่วนที่เป็นคําพูดของท่าน 
เรียนเชิญนะครับ เรียนท่าน สท.ชินวัตร  ครับ 
 

นายชินวัตร ประคองทรัพย์  เรียนท่านประธานสภา  ท่านปลัดเทศบาลผู้ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรี   เพ่ือน 
สมาชิกสภาเทศบาล      สมาชิกสภาทุกทา่นที่เข้าร่วมประชุม ผมไม่ได้มีปัญหาในส่วนที่คําพูดของผม              
    นะครับ ผมดูหนังสือเชิญประชุมหน้าแรก นับจากด้านล่างขึ้นมา สภาเทศบาล
ตําบลวังชัย  สมัยสามัญ  เรียกประชุมสภาเทศบาลตําบลวังชัย สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจําปี 2563  
วันที่ 24 สิงหาคม พ.ศ. 2562  อันนี้เราเตรียมการประชุมล่วงหน้าเป็นปีเลยใช่ใหมครับ ผมก็ไม่รู้ว่าผมมาประชุม      
ถูกวันไหมแค่นี้ครับ 
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นายมนัส   แก้วจันทร์  ท่านมาประชุมถูกวันแน่นอนครับ แต่ว่าผิด พ.ศ. นี้ผมได้เรียนให้ทางเลขานุการ
ประธานสภาเทศบาล  สภา ท่านได้ตรวจดูละเอียดอีกครั้ง ถ้าผมจําไม่ผิดปัญหานี้เกิดบ่อย  ไม่ว่าจะเป็น 
                      การพิมพ์ตัวเลข ตัวหนังสือ ความหมาย ตัวเลขผิด ความหมายเปลี่ยน สะกดผิด 
ความหมายก็เปลี่ยน แต่ผมยืนยันนะครับว่าท่านมาประชุมถูกวันครับ ต้องขออภัยท่านสมาชิก ส่วนหนึ่งก็เป็นความ
ผิดพลาดของผมเองที่ไมไ่ด้ดู ผมได้ฝากกับทางเลขานุการสภาฯให้ละเอียดและอีกส่วนหนึ่งเราก็ต้องยอมรับว่าหนังสือ
มันเยอะในการที่เราส่งหนังสือไปหลายท่านก็คงไม่ได้ตรวจดูเมื่อท่าน สท.ชินวัตร  ตรวจดูก็ถือว่าละเอียดดีรอบคอบดู
ในเนื้อหา เมื่อผิดก็ยอมรับจะนําไปปรับปรุงแก้ไขต่อไป  นะครับ ขอบคุณนะครับ มีท่านใดที่ต้องการจะแก้ไขในส่วน
ที่เป็นคําพูดของท่าน มีหรือไม่ครับ เรียนเชิญครับ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุม ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด
เห็นชอบและรับรองในรายงานการประชุม  โปรดยกมือขึ้นครับ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลรับรอง 9 ท่าน ครับ ขอ
เข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 3 ครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการติดตามและ 
   ประเมินผลแผนของเทศบาลต าบลวังชัย 
 

นายมนัส   แก้วจันทร์  เรื่อง คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการติดตามและ 
ประธานสภาเทศบาล  ประเมินผลแผนของเทศบาลตําบลวังชัย อย่างที่ประชุมคราวที่แล้ว ตาม                     
                      คําสั่งเทศบาลตําบลวังชัย  สภาฯ ได้แต่งตั้ง นายชินวัตร  ประคองทรัพย์  ,              
นางสมจิตร์  พินิจมนตรี  และนางฉวีวรรณ์   รัตนปัญญา  เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
เทศบาลตําบลวังชัย  และในที่ประชุมของคณะกรรมการชุดดังกล่าวได้แต่งตั้งให้นายชินวัตร  ประคองทรัพย์                
เป็นประธานคณะกรรมการ นะครับ บัดนี้   ท่านแจ้งว่ามีความประสงค์จะลาออกจากตําแหน่ง ท่านได้ลาออกทาง
วาจาและได้ทําเป็นหนังสือยื่นลาออกเรียบร้อยแล้ว ส่งผลให้ตําแหน่งคณะกรรมการดังกล่าวว่างลง เพราะฉะนั้น
ตําแหน่งของท่านได้มาจากการคัดเลือกจากสภาเทศบาลตําบลวังชัย  เราก็จะทําการคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล 
เพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนของเทศบาลตําบลวังชัย  ที่ท่าน ชินวัตรได้ลาออก วันนี้
ขอให้สมาชิกสภาเทศบาลได้เสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาลผู้ที่จะแทนตําแหน่งที่ว่าง 1 ตําแหน่ง  เรียนเชิญครับ เรียน
เชิญท่าน สท.ฉัทธณา  ทรนงค์ ครับ 
 

นางสาวฉัทธณา   ทรนงค์ เรียนประธานสภาเทศบาล ท่านปลัดเทศบาลปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรี 
สมาชิกสภาเทศบาล  ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ดิฉันนางสาวฉัทธณา  ทรนงค์   ขอเสนอ                
                       นายทองดี  ศรีอุทา ค่ะ 
 

นายมนัส   แก้วจันทร์  ขอผู้รับรองด้วยครับ  มีผู้รับรองถูกต้อง สมาชิกสภาเทศบาลได้ยกมือทั้งคณะ 
ประธานสภาเทศบาล  รวม  9  ท่าน  เรียนเชิญท่าน สท.ทองดี ศรีอุทา ครับ 

 

นายทองดี  ศรีอุทา  เรียนประธานสภาที่เคารพ  กระผม  รู้สึกเป็นเกียรติอย่างยิ่งที่ท่าน สท ฉัทธณา  
สมาชิกสภาเทศบาล  ทรนงคไ์ด้เสนอชื่อ ผม แตผ่มขออนุญาตว่าผมไม่เหมาะสมในตําแหน่งนี้               
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อายุก็มากแล้ว สายตาไม่ดี อีกอย่างก็ไม่มีพาหนะที่จะมาปฏิบัติหน้าที่ได้สมบูรณ์แบบเหมือนกับสมาชิกท่านอ่ืน          
ผมขอสละสิทธิ์ครับ 
 

นายมนัส   แก้วจันทร์  เป็นอันว่าท่าน สท.ทองดี  ศรีอุทา ได้ขอถอนตัว ก็เป็นสิทธิ์ของท่าน เพราะฉะนั้น
ประธานสภาเทศบาล  ก็ให้สมาชิกสภาได้เสนอชื่อใหม่ มีท่านใดจะเสนอชื่อท่านใดอีกหรือไม่              
                             เรียนเชิญครับ 
 

นายชนะ   เย็นสบาย  เรียนท่านประธานสภา ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมขอเสนอ สท.ฉัทธณา  ทรนงค์ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ครับ ขอบคุณครับ  
 

นายมนัส   แก้วจันทร์  ขอผู้รับรองด้วยครับ  มีผู้รับรองถูกต้อง สมาชิกสภาเทศบาลได้ยกมือทั้งคณะ 
ประธานสภาเทศบาล  รวม  9  ท่าน  เรียนเชิญท่าน สท.ทองดี ศรีอุทา ครับ เรียนท่าน สท.ฉัทธณา   
                              ทรนงค์ ครับ 
 

นางสาวฉัทธณา   ทรนงค์ เรียนท่านประธานสภา ท่านปลัดเทศบาลปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรี        
สมาชิกสภาเทศบาล  ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ท่านผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสาวฉัทธณา   
                               ทรนงค์   ดิฉันคิดว่าความสามารถก็จะขอถอนตัวจากที่ สท.ชนะ ที่เสนอชื่อดิฉัน 
ดิฉันขอเสนอ ท่าน สท.สนอง  แสงสุรินทร์ ขอบคุณค่ะ 
   

นายมนัส   แก้วจันทร์  ขอผู้รับรองด้วยครับ  มีผู้รับรองถูกต้อง สมาชิกสภาเทศบาลได้ยกมือทั้งคณะ 
ประธานสภาเทศบาล  รวม  9  ท่าน  ผมจะสรุปนะครับ เมื่อกี้ท่าน สท.ชนะ เสนอชื่อ สท.ฉัทธณา แต่  
                              สท.ฉัทธณา ขอถอนตัวนะครับ  และ สท.ฉัทธณาได้เสนอชื่อท่าน สท.สนอง     
แสงสุรินทร์ครับ แล้วมีผู้รับรองถูกต้อง มีสมาชิกสภาเทศบาลได้ยกมือทั้งคณะ รวม  9  ท่าน  มีท่านสมาชิกสภา
เทศบาลท่านใดจะเสนอท่านอ่ืนอีกหรือไม่ มีหรือไม่ครับ เรียนเชิญครับ คือในขณะนี้เราได้ขอให้ท่านสมาชิกได้เสนอ
ชื่อเพ่ือแทนตําแหน่งที่ว่าง 1 ตําแหน่ง เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล อีก 2 ท่าน คง
เหมือนเดิม คือท่าน สท.สมจิตร์ พินิจมนตรี กับท่าน สท.ฉวีวรรณ์  รัตนปัญญา และที่คัดเลือกจากสภาเทศบาลใน
วันนี้คือ ท่าน สท.สนอง  แสงสุรินทร์  และไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านอ่ืนเสนอชื่อใครเพ่ิมเติมถือเป็นมติในที่
ประชุมนะครับ ฝากให้ เลขานุการสภาเทศบาลแจ้งรายชื่อให้นายกเทศมนตรีทราบต่อไปครับ  เพ่ือท่าน
นายกเทศมนตรีจะได้ลงนามแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตําบลวังชัยก็
เรียบร้อยนะครับในการเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผน พัฒนาเทศบาลตําบลวังชัยแทน           
ตําแหน่งทีว่่าง   
 

มติที่ประชุม ที่ประชุมรับทราบ  
 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่อง คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเป็นคณะกรรมการเพื่อตรวจรายงานการประชุม      
       สภาเทศบาล 
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นายมนัส   แก้วจันทร์  เรื่อง คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเป็นคณะกรรมการเพ่ือตรวจรายงานการ
ประธานสภาเทศบาล  ประชุมสภาเทศบาล  ตามท่ีมีประกาศแต่งตั้งคณะกรรมการเพ่ือตรวจรายงาน 
                              การประชุม ให้  นายชินวัตร   ประคองทรัพย์  เป็นประธานกรรมการ          
นางสาวฉัทธณา ทรนงค์  และนายชนะ  เย็นสบาย  เป็นกรรมการนั้น เทศบาลตําบลวังชัยได้รับแจ้งจากนายชินวัตร  
ประคองทรัพย์ ทั้งทางวาจา และทางหนังสือจากนายชินวัตร  ประคองทรัพย์  มีความประสงค์ว่าจะลาออก วันนี้เรา
ก็จะเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตําบลวังชัย แทนตําแหน่งที่ว่าง  เพ่ือเป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา
เทศบาลตําบลวังชัย   แทนตําแหน่งที่ว่าง  1 ตําแหน่งขอให้ สมาชิกสภาเทศบาลเสนอชื่อสมาชิก 1 ท่าน เพ่ือเป็น
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมเทศบาลตําบลวังชัย เรียนเชิญครับ เรียนเชิญ สท.สนอง  แสงสุรินทร์ ครับ 
 

นายสนอง   แสงสุรินทร์  เรียนท่านประธานสภา ปลัดเทศบาลปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรี ผู้เข้าร่วม
สมาชิกสภาเทศบาล  ประชุมทุกท่าน ผมขอเสนอ สท.วิษณุ  แซ่คู  เป็นคณะกรรมการตรวจรายงาน 
    การประชุมสภาเทศบาล เพราะเป็นคนหนุ่มสายตาดี  เรื่องตัวหนังสือคงจะ
ผิดพลาดยากครับ 
 

นายมนัส   แก้วจันทร์  ขอผู้รับรองด้วยครับ  มีผู้รับรองถูกต้อง สมาชิกสภาเทศบาลได้ยกมือทั้งคณะ 
ประธานสภาเทศบาล  รวม 9 ท่าน มีท่านสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอชื่อท่านอ่ืนอีกหรือไม่เรียนเชิญครับ 
    ถ้าไม่มีก็ถือเอาตามท่ีท่าน สท.สนอง  แสงสุรินทร์  เสนอ คือ สท.วิษณุ แซ่คู เป็น
กรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล ตามระเบียบในคณะกรรมการจะต้องมี 1 ท่าน ทําหน้าที่เป็น
ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม เดิมท่าน สท.ชินวัตร เป็นประธานกรรมการ เมื่อท่านลาออกตําแหน่งนี้
ว่าง เพราะฉะนั้นคณะกรรมการทั้ง 3 ท่าน จะต้องเลือก 1  ท่าน  เป็นประธานกรรมการ คณะกรรมตรวจรายงาน
การประชุม  ผมเรียนให้ท่านทราบว่าคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมมีความสําคัญ ทําหน้าที่ท่านคือผู้
กลั่นกรองถูกต้องไหม สิ่งที่พูดในสภาฯ  แล้วออกมาเป็นตัวหนังสือตรงถูกต้อง ท่านต้องเป็นผู้ตรวจสอบ แต่จริง ๆ ก็
สําคัญทุกตําแหน่ง แต่ตําแหน่งนี้เมื่อขาดไป 1 ท่าน เราเลือกแล้วเพราะฉะนั้นท่านทั้ง 3 ท่านก็ต้องเลือกประธาน
กรรมการ  ผมจะเปิดโอกาสให้ท่านได้เลือก 1 ท่านเพ่ือเป็นประธานกรรมการ ผลเป็นประการใดโปรดแจ้งให้ทราบ
ด้วยครับ ในระหว่างนี้ผมขอพักการประชุม 10 นาทีครับ 
 

นางธิราวัลย์   ดวงค ารัตน์ เรียน ท่านประธานสภาเทศบาล    ท่านสมาชิกสภาเทศบาล    ขออนุญาตเชิญ 
เลขานุการสภาเทศบาล  ท่าน สท. ฉัทธณา  ทรนงค์  ท่านสท.ชนะ เย็นสบาย  และ ท่านสท.วิษณุ  แซ่คู 
                          ที่ห้องท่านปลัดเทศบาล  เพ่ือประชุมในการคัดเลือกประธานคณะกรรมการ       
ตรวจรายงานการประชุม  เรียนเชิญค่ะ  ดิฉันขออนุญาตที่ประชุมสภาเทศบาล  ด้วยนะคะ 
 

นายมนัส  แก้วจันทร์  ครับ  เรียนเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาล  ทั้ง 3 ท่านครับ  ผมขอพักการประชุม 
ประธานสภาเทศบาล  เพ่ือให้การดําเนินการดังกล่าวเสร็จเรียบร้อย  ขอพัก  10  นาที  ครับ 
 

------------------   พักการประชุม   10  นาที................... 
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นายมนัส   แก้วจันทร์  เมื่อสักครู่ได้คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเพ่ือเป็นคณะกรรมการตรวจรายงาน
ประธานสภาเทศบาล  การประชุมสภาเทศบาลตําบลวังชัย  ขอเรียนเชิญคณะกรรมการแจ้งผลการ            
                           ประชุมต่อสภาเทศบาลตําบลวังชัยเพ่ือรับทราบครับ 
 

นางสาวฉัทธณา  ทรนงค์  เรียนประธานสภา ปลัดเทศบาลปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา         
สมาชิสภาเทศบาล  เทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และเจ้าหน้าที่ทุกคน ดิฉันขอแจ้งผลการประชุมการ 
                       คัดเลือกประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา ดังนี้  ค่ะ ดิฉัน                     
นางสาวฉัทธณา  ทรนงค์  เป็นประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม นายวิษณุ  แซ่คู เป็นกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม  และนายชนะ  เย็นสบาย  เป็นกรรมการและเลขานุการตรวจรายงานการประชุม   
 

นายมนัส   แก้วจันทร์  ก็รับทราบกันนะครับตามที่ สท ฉัทธณา  ทรนงค์ หนึ่งในคณะกรรมการได้
ประธานสภาเทศบาล  รายงานผลต่อการประชุมของคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม นะครับ  
    ผมขออนุญาตแจ้งให้ท่านทราบอีกครั้ง นะครับคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมสภาเทศบาล ประกอบด้วย นางสาวฉัทธณา ทรนงค์  เป็นประธานคณะกรรมการ  นายชนะ  เย็นสบาย  เป็น
คณะกรรมการ  และนายวิษณุ  แซ่คู  เป็นคณะกรรมการ  ขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 
 

ที่ประชุม  รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564  
   วาระ 2 ข้ันแปรญัตติ และวาระ 3 ขั้นตราเป็นเทศบัญญัติ 
 

นายมนัส   แก้วจันทร์  เรื่องการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ             
ประธานสภาเทศบาล  พ.ศ. 2564  วาระที ่ 2   ขั้นแปรญัตต ิ และวาระที ่3  ขั้นขออนุมัติและตราเป็น 
                       เทศบัญญัติ  เมื่อวันที่  14  สิงหาคม  2563 ที่ผ่านมา คณะผู้บริหารโดย
ปลัดเทศบาลผู้ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรี ได้เสนอญัตติต่อสภาเทศบาลตําบลวังชัย เรื่องขอรับความเห็นชอบ        
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564  ซึ่งเราได้ประชุมในวาระที่ 1 ขั้นรับหลักการ 
ผมได้เปิดโอกาสให้ท่านได้อภิปราย หรือซักถามในงบประมาณรายจ่ายซึงได้อภิปรายไปพอสมควร ก็ขอมติที่ประชุม
ผลปรากฏว่ามตทิี่ประชุมสภาเทศบาลตําบลวังชัย    สมาชิกสภาเทศบาลได้มีมติเห็นชอบและรับหลักการไป 9 ท่าน 
ก็ถือว่าผ่านวาระที่ 1 หลังจากนั้นเราก็ได้ดําเนินการกําหนดระยะเวลาของการแปรญัตติ เป็นวาระที่ 2 ขั้นแปรญัตติ 
และสมาชิกสภาเทศบาล  ได้ดําเนินการเลือกคณะกรรมแปรญัตติเพ่ือรอรับการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจําปี พ.ศ. 2564  บัดนี้  เวลาก็ได้ล่วงเลยมาถึงกําหนดการประชุมพิจารณาวาระ 2 ร่างงบประมาณ
รายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564  ขอเรียนเชิญคณะกรรมการแปรญัตติได้รายงานผลการคัดเลือกประธาน
คณะกรรมการเพ่ือให้สมาชิกสภาเทศบาลที่เข้าร่วมประชุมได้รับทราบครับ  ขอเรียนเชิญครับ 
 

นายสนอง   แสงสุรินทร์  เรียน  ประธานสภาเทศบาล ปลัดเทศบาลปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรี ท่าน
สมาชิกสภาเทศบาล  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   นะครับ  บันทึกสรุปรายงานการประชุมคณะกรรมการ 
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แปรญัตติร่างงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 เมื่อวันที่ 20 เดือนสิงหาคม 2563 เวลา14.30 น. 
ณ ห้องประชุมเทศบาลตําบลวังชัยด้วยในคราวประชุมสภาเทศบาลตําบลวังชัย สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1  เมื่อ
วันที่ 14  สิงหาคม  พ.ศ. 2563 คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ  ข้อบัญญัติอ่ืน  ๆ   ประกอบด้วย นาย
สนอง  แสงสุรินทร์   ประธานกรรมการแปรญัตติ    นายชนะ  เย็นสบาย   กรรมการแปรญัตติ    และนายวิษณุ  
แซ่คู   กรรมการแปรญัตติและเลขานุการ   ซึ่งได้รับการแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติหรือ
ข้อบัญญัติอ่ืน ๆ  ของเทศบาลตําบลวังชัย  ตามมติที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลวังชัย  มีมติเห็นชอบและรับหลักการ 
ในร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ     พ.ศ. 2564 แล้ว และมีมติกําหนดระยะเวลาแปร
ญัตติตั้งแต่เวลา 15.00  น. ของวันที่ 14  สิงหาคม   2563  ถึงเวลา  12.00  น.  ของวันที่  20  สิงหาคม  2563  
โดยได้มอบหมายให้ นางสุบรรณ  จอมทอง  เจ้าพนักงานธุรการชํานาญงาน   และเจ้าหน้าที่ที่ได้รับมอบหมายจาก
ประธานสภาเทศบาลเป็นผู้ช่วยในการรอรับคําแปรญัตติของท่านสมาชิกสภาเทศบาล  และตลอดระยะเวลาที่รอ
รับคําแปรญัตติในร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564    ตามห้วงระยะเวลาที่
กําหนดอยู่นั้น   ได้รับรายงานจาก  นางสุบรรณ  จอมทอง  ว่าไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดยื่นขอแปรญัตติร่าง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ  พ.ศ. 2564    แต่อย่างใด    ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ  พ.ศ. 2564   จึงได้เรียนเชิญคณะกรรมการแปรญัตติ  มา
ประชุมกันเพ่ือพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ.  2564  เมื่อวันที่   20   
สิงหาคม  2563  เวลา   14.00   น.  ณ  ห้องประชุมเทศบาลตําบลวังชัย      โดยในการนี้ นายชาติ  มณีสา  
ปลัดเทศบาลปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรี   ได้เข้าร่วมรับฟังการประชุมการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายฯ ดังกล่าวด้วย คณะกรรมการแปรญัตติ  จึงมีมติร่วมกันว่า เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดยื่น
เสนอขอแปรญัตติในร่างฯ ดังกล่าวมติที่ประชุมให้คงไว้ตามร่างฯ  เดิม ไม่ เปลี่ยนแปลง  พร้อมให้นําร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ  พ.ศ. 2564  ส่งให้ประธานสภาเทศบาลตําบลวังชัย เพ่ือนําเสนอต่อที่
ประชุมสภาเทศบาลตําบลวังชัย ในการขอรับความเห็นชอบและอนุมัติให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564  ต่อไป  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ  ลงชื่อ นายสนอง แสงสุรินทร์             
ประธานกรรมการ  นายชนะ  เย็นสบาย   กรรมการ  และนายวิษณุ  แซ่คู  กรรมการและเลขานุการ 
 

นายมนัส   แก้วจันทร์  ขอบคุณท่าน สท.สนอง  แสงสุรินทร์  ในการที่ท่านเป็นประธานคณะกรรมการ
ประธานสภาเทศบาล  แปรญัตติเทศบัญญัติของเทศบาลตําบลวังชัย ตามท่ีท่านได้รายงานผลต่อสภา 
    เทศบาลตําบลวังชัย นะครับ เมื่อสักครู่นี้  ก็ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาเทศบาล
ท่านใดยื่นคําขอแปรญัตติในร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี   งบประมาณ พ.ศ. 2564  ต่อฝ่ายบริหาร
คือท่านปลัดเทศบาลปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีได้เสนอต่อสภาเทศบาล เราก็ได้คงร่างเทศบัญญัติร่างเดิมไว้ เพ่ือ
นําเข้าสู่พิจารณาในวาระที่ 3   คือขั้นขออนุมัติและตราเป็นเทศบัญญัติต่อไป นะครับ ผมจะขอมติที่ประชุมสภา
เทศบาลตําบลวังชัย ขณะนี้ที่ประชุมมีสมาชิก 10 ท่าน รวมตัวผมด้วย ท่าน สท สมจิตร์ มีภารกิจ ขออนุญาตออก
จากห้องประชุม ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตําบลวังชัยท่านใดเห็นชอบและอนุมัติในร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2564 เพ่ือตราเป็นเทศบัญญัติ ต่อไปโปรดยกมือขึ้นครับ สมาชิกสภาเห็นชอบและ
อนุมัตทิั้งหมด  8 ท่าน และงดออกเสียง 1 ท่าน นะครับ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดไม่เห็นชอบ 
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และไม่อนุมัติ โปรดยกมือขึ้นครับ  ไม่มีนะครับ  เพราะฉะนั้นถือว่าเห็นชอบและอนุมัติ ทั้งหมด  8 ท่าน และงดออก
เสียง  1 ท่าน นะครับ  ก็เป็นว่าร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ก็ผ่านการ
ประชุมจากสภาเทศบาลตําบลวังชัยและผ่านทั้ง 3 วาระเป็นที่เรียบร้อย กระทั่งมาถึงวาระสุดท้ายคือวาระที่ 3 อนุมัติ
และตราเป็นเทศบัญญัติ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลเกินกึ่งหนึ่งของสมาชิกสภาเทศบาลที่มีอยู่ นะครับ ปัจจุบันเรา        
มีอยู่ 11 ท่าน ได้เห็นชอบและอนุมัติทั้งหมด  8 ท่าน ก็ถือว่าร่างเทศบัญญัติก็จะได้ตราเป็นเทศบัญญัติเพ่ือนําเอา
งบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564  ที่จะเริ่มตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563  เพ่ือไปใช้ให้เกิด
ประโยชน์ พัฒนาเทศบาลตําบลวังชัย ไม่ว่าจะเป็นด้านสาธารณูปโภคขั้นพ้ืนฐาน ด้านความมั่นคงด้านชีวิตความ
เป็นอยู่  ด้านการศึกษา ตลอดถึงทุกด้านที่ฝ่ายบริหารได้เสนอมา นะครับ ขอให้ท่านได้นํางบประมาณรายจ่าย
ดังกล่าวไปใช้ให้เกิดประโยชน์สูงสุดต่อพ่ีน้องประชาชนในเขตเทศบาลตําบลวังชัย นะครับ  
 

มติที่ประชุม  สมาชิกสภาเทศบาล มีมติเห็นชอบและอนุมัติให้ตราเป็นเทศบัญญัติทั้งหมด  8 ท่าน  
   งดออกเสียง  1   ท่าน 

 

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่อง อ่ืน ๆ 
 

นายมนัส   แก้วจันทร์  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดต้องการที่จะเสนอหรือแสดงความคิดเห็นหรือว่า
ประธานสภาเทศบาล  มีข้อชี้แนะอ่ืนใดเรียนเชิญนะครับ  เรียนเชิญท่าน สท.ทองดี  ศรีอุทา ครับ 
 

นายทองดี   ศรีอุทา  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ ผมนายทองดี ศรีอุทา  มีเรื่องจะ
สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนฝ่ายบริหารเทศบาลตําบลวังชัย  ปัจจุบันมีโรคระบาดเป็นที่น่าตกใจ โรคนั้น 
    คือโรคไข้เลือดออก ณ ปัจจุบันผมได้รับรายงานจากโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตําบลวังชัย  เกิดโรคระบาดอย่างรุนแรง คือโรคไข้เลือดออก ชาวบ้านวังชัย วังถั่ว สร้างแซ่ง เป็นบ้านพ่ี บ้านน้องไป
มาหาสู่กัน หากไม่มีการป้องกันอาจจะแพร่ระบาดมาสู่ พ่ีน้องบ้านวังเกิ้งก็เป็นได้  หากยุงตัวนั้นกัดคนที่เป็น
ไข้เลือดออกแล้วมากัดคนอ่ืนนําเชื้อตัวนั้นระบาดไปเรื่อย ๆ ถ้าไม่มีการป้องกัน ผมกราบเรียนสภาฯ แห่งนี้นะครับ  
ฝากเรียน ฝ่ายสาธารณสุขเทศบาลตําบลวังชัยได้ให้ความสําคัญ  โดยออกไปสกัด ควบคุมโรคไม่ให้แพร่ระบาด 
ยุงลายซ่ึงเป็นพาหนะท่ีสําคัญ ผมไปประชุมคณะกรรมการ อสม. เมื่อวานนี้เขาให้ผมมาเสนอที่ประชุมแห่งนี้ ผมฝาก
ขอความร่วมมือให้กองสาธารณสุขได้กรุณาออกไปพ่นหมอกควัน หยอดทรายอะเบท เพ่ือกําจัดยุงลาย กําจัดตัวแก่
ของยุงลาย เป็นพาหนะนําโรคนี้ ฝากถึงฝ่ายบริหารท่านไดพิ้จารณาท่านมงีบประมาณเหลือบ้างไหม ขออนุญาต 
นะครับ ท่านมีงบประมาณเหลือหรือไม่ คือ ผมไม่ได้ดูถูกกองสาธารณสุขนะครับ หากท่านไม่มีงบประมาณ แต่ว่าเรา
ยังมีงบประมาณท่ีไดจ้าก สปสช. รับจากเทศบาลตําบลวังชัยเหมือนเดิมนะครับ เรายังมีเหลืออยู่ พอที่จะดําเนินการ
ในเรื่องนี้ได้ ถ้าหากว่าเทศบาลตําบลวังชัย โดยกองสาธารณสุข ท่านอนุเคราะห์ในเรื่องน้ํามัน  เรื่องเครื่องพ่นหมอก
ควัน ด้านเจ้าหน้าที่ ไปสนับสนุนก็จะเป็นเรื่องดี งบประมาณดังกล่าว เป็นงบประมาณ จะนําไปใช้เป็นค่าเบี้ยเลี้ยง 
ค่าอาหารให้ผู้ไปร่วมกิจกรรมได้รับประทานกัน  นะครับ  ขอเป็นการเร่งด่วนด้วยนะครับ ขออนุญาตกราบเรียนทาง
สภาฯ แห่งนี้ผ่านไปทางกองสาธารณสุขเทศบาลตําบลวังชัยได้พิจาณา ด้วยนะครับ ขอเป็นการเร่งด่วนด้วย ครับ  
ขอบคุณครับ  เรื่องที่ 2  ด้วยกิ่งกาชาด อําเภอน้ําพอง มีโครงการให้งบประมาณไปสร้างบ้านให้กับผู้ด้อยโอกาส  ผู้
ยากไร้ตําบลละ 1 หลัง ตําบลวังชัยได้บ้านวังเก้ิง  คือ บ้านนายมานพ  ศรีพรรณ์  ใช้งบประมาณ 40,000.- บาท                  
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เทศบาลตําบลวังชัยก็มีส่วนร่วมเหมือนกัน  ว่าให้การสนับสนุนงบประมาณ 20,000.- บาท  ว่าให้ซ่อมแซมห้องน้ํา 
จนถึงปัจจุบันพวกผมยังไม่ทราบเลยว่าจะให้ซ่อมแซมตรงไหนหรือจะให้ทําทั้งหมดก็คงเป็นเรื่องยากเพราะเงิน           
แค่ 20,000.- บาท เพราะทางเทศบาลตําบลวังชัยไม่ได้.บอกว่าจะซ่อมแซมตรงไหนจะเป็นหลังคาหรือกระเบื้องอ่าง
ล้างหน้า หรือชักโคก พวกเราเป็นจิตอาสาในเรื่องนี้อยู่   คงทําไม่ได้เพราะไม่เห็นโครงการแบบแปลนเกรงว่า
งบประมาณ 20,000.- บาท  มันอาจจะละลายไปเรื่อย ๆ ก็ได้นะครับเพราะว่าเงินอยู่กับใครก็ใช้นะครับ อยากกราบ
เรียนมายังคณะผู้บริหารจะให้พวกผมทําอย่างไร ในเรื่องดังกล่าวนี้ ขอบคุณครับ 

 

นายมนัส   แก้วจันทร์  ขอบคุณท่าน สท.ทองดี  ศรีอุทา นะครับ  มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีข้อ
ประธานสภาเทศบาล  ที่จะเสนอแนะหรือไม่ หรือมีความคิดเห็นอย่างไร เรียนเชิญครับ  เรียนเชิญ  
                                สท.ฉัทธณา  ทรนงค์ ครับ 
 

นางสาวฉัทธณา  ทรนงค์  เรียน ท่านประธานสภา ท่านปลัดเทศบาลปฏิบัติน้าที่นายกเทศมนตรี สมาชิกผู้
สมาชิกสภาเทศบาล  ทรงเกียรติ เจ้าหน้าที่ท่ีเข้าร่วมประชุมทุกท่าน สืบเนื่องจากวันที่ 21 สิงหาคม ที่ 
                 ผ่านมาดิฉันได้มีโอกาสขับรถช่วงกลางคืน จะเห็นไฟฟ้าจุดแรกถนนทางเข้า                 
ที่ว่าการอําเภอดับทุกเสาไฟฟ้าเลย  จนถึงเสาสุดท้ายแถว ซอยนาบุรี ก็ไม่ทราบสาเหตุ พอเริ่มต้นเสาแรกตรงหน้า
บ้านดิฉันก็สว่างถึงเทศบาล ฝากประธานสภา ถึง ผู้บริหาร ช่วยตรวจสอบด้วยค่ะ  คือช่วงนี้ก็มีฝนและมีลม                 
รูปพระบรมตามเสาไฟฟ้ากม็ีหลุดบางจุดให้ออกไปตรวจสอบด้วยนะคะ ขอบคุณค่ะ 
 

นายมนัส   แก้วจันทร์  ผมขออนุญาตเสริมท่าน สท.ฉัทธณา  ด้วยนะครับจริง ๆ เสาไฟฟ้าปฏิมากรรม 
ประธานสภาเทศบาล  ท่านบอกทุกเสานะครับ จะดับทุกวันศุกร์ วันเสาร์ ก็เข้าใจอยู่นะครับเป็นเวลา          
                                 ราชการมันดับทุกวันเสาร์ แต่พอเวลาแจ้งก็เร็วอยู่นะครับ ขอบคุณ พอดีอย่างวัน
นั้นบ้านยายไพบูรณ์  พอแจ้งมาก็ เร็วอยู่นะครับ  ผมก็ไม่ เข้าใจมันเป็นสายเดียวกันพอดับก็ดับทั้ งหมด                 
พอแก้ไขแล้วก็ดับเหมือนเดิม อย่างไรก็ขอให้ท่านชี้แจงก็ได้ครับ ตรงนี้ดับบ่อยครับ มีท่านสมาชิกสภาเทศบาล         
ท่านใดจะชี้แจงอีกหรือไม่เรียนเชิญครับ  เรียนเชิญท่าน สท.ชินวัตร ครับ 
 

นายชินวัตร   ประคองทรัพย์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านปลัดเทศบาลปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรี        
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาขิกสภาเทศบาล  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขอเรียนถามเกี่ยวกับเรื่องทําความ 
     สะอาดถนน ผมไม่ทราบว่าเมื่อยกเลิกแล้ว งบประมาณที่เราเคยจ้างชาวบ้านมา
ทําท่านเอาไปทําอะไร ที่ไหน ในส่วนที่ชาวบ้านทําบ้างไม่ทําบ้างก็ยังดี แต่ตอนนี้ไม่ได้ทําแล้ว หญ้าก็ยาว ถนนก็
สกปรก ผมไม่ทราบว่าหลังจากที่ยกเลิกแล้วนําเงินงบประมาณที่ยกเลิกเอาไปใช้ทําอะไร ที่ไหน ผมอยากทราบ
รายละเอียดตรงนี้ครับ ขอบคุณครับ 
 

นายมนัส   แก้วจันทร์  ขอบคุณท่าน สท.ชินวัตร  ประคองทรัพย์ ครับ ท่าน ปลัด เทศบาล จะชี้แจง     
ประธานสภาเทศบาล  ครั้งเดียวเลยหรือไม่ครับ เปิดโอกาสให้ท่านสมาชิกได้ซักถาม มีท่านใดจะเสนอ 
                           แนะอีกหรือไม่ครับ เรียนเชิญนะครับ ไม่รู้ว่าอนาคตจะเป็นอย่างไร วันนี้เรามี
โอกาสถ้าท่านเห็นอะไรในบ้านในเมืองดูแล้วมันผิดแปลก ผิดหู ผิดตา หรือว่าอันนี้มันควรจะมี ท่านนําเสนอนะครับ  
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หนึ่งปีประชุมกันเพียง 3 – 4 ครั้ง  ถ้าท่านเห็นอะไรท่านเสนอที่เป็นประโยชน์กับบ้านกับเมือง บางท่านไม่ได้ไป         
ทุกซอยเหมือนเรา เรานําเสนอได้ เราอยู่ในพ้ืนที่ บางอย่างท่านสมาชิกสภาเทศบาล ไม่รู้ว่ามีอะไรเกิดขึ้น ถ้าไม่พูด
เราก็ไม่รู้นะครับ เรียนเชิญ ท่าน สท.ฉัทธณา  ทรนงค์ ครับ 
 

นางสาวฉัทธณา  ทรนงค์  เรียนประธานสภา ปลัดเทศบาลปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา    
สมาชิกสภาเทศบาล    เทศบาลผู้ทรงเกียติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านดิฉันอยากจะเสนอ ตรง                           
                              ถนนมุขศิริพูล การสัญจรความเร็วอย่างจุดที่บ่งบอกว่า เขตชุมชน คล้าย ๆ 
เหมือนลูกระนาด ชะลอความเร็วยังเป็นปัญหาอยู่กับถนนเส้นนี้ วันนั้นท่านชนะ เย็นสบาย ท่านประธานสภา มี
โอกาสนั่งคุยกันที่บ้านดิฉัน  มีมอเตอร์ไซค์ รถยนต์ ขับด้วยความเร็วขับเร็วสูงถนนเส้นนี้ควรจะมีเครื่องหมายบ่งบอก
ถึงให้ชะลอความเร็วดิฉันเคยเสนอในสภาฯ สมัยผู้บริหารชุดเดิม 2 – 3 รอบไม่ทราบเพราะสาเหตุใด เป็นเพราะอะไร
ทําไม่ได้ ถ้าเป็นไปได้ก็อยากมีกล้องวงจรปิด เพราะถนนเส้นนี้เกิดอุบัติเหตุบ่อยมาก ขอบคุณค่ะ 
 

นายมนัส   แก้วจันทร์  ก่อนที่ท่านจะตอบผมขออนุญาตนะครับผมอยากให้ที่เป็นสีหนา ๆ ได้หรือไม่สุด
ประธานสภาเทศบาล  แล้วแตท่่าน ขับรถไปให้มันสะเทือน  นะครับ  เรียนเชิญท่าน สท.ชินวัตร ครับ 
 

นายชินวัตร   ประคองทรัพย์ เรียนท่านประธานสภา ท่านปลัดเทศบาลปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรี           
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน เรียนถามอีกนิดหนึ่ง 
                            นะครับ คือที่รกร้างว่างเปล่าในเขตเทศบาล เดี๋ยวนี้ป่าไม่มีการดูแลเลย  เป็น
แหล่งเพาะพันธุ์ยุงเป็นแหล่งเพาะพันธุ์สัตว์มีพิษต่าง ๆ เช่นยุง ผมอยากเรียนถามท่านประธานสภาว่าทางเทศบาล
ตําบลวังชัยมีมาตรการณ์อย่างไรหรือเปล่าในการที่จะทําความสะอาด มาดูแล คือดูแล้วให้มีความปลอดภัย แจ้ง
เจ้าของเขาให้มาทําความสะอาด มาตัดต้นไม้ คือดูแล้วให้มีความปลอดภัย ไม่เป็นแหล่งเพาะพันธุ์สัตว์มีพิษ  ครับ 
 

นายมนัส   แก้วจันทร์  ขอบคุณท่าน สท.ชินวัตร ประคองทรัพย์ นะครับ  ขออนุญาตเสริมท่าน         
ประธานสภาเทศบาล  สท.ชินวัตร  อีกนิดหนึ่ง นะครับ ช่วงนี้เป็นช่วงหน้าฝนต้นไม้มันผลิใบเร็ว ผมขอ 
    อนุญาตเรียนท่านปลัดเทศบาลปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรี  ต้นไม้บางซอยมัน
ผลิใบเร็วใบหนามากอย่างวังเกิ้ง ซอยเลิศพิทักษ์ ได้รับแจ้งว่าต้นไม้แม้จะอยู่ในพ้ืนที่ส่วนตัวแต่กิ่งไม้ยื่นออกมาเขาก็
บอกให้ตัดได้มีหลายซอยนะครับ และอีกอย่างตอนนี้เราจํากัดเรื่องอุปกรณ์  บางทีกิ่งไม้มันไปพาดกับสายไฟ 
อันตรายนะครับ ช่วงนี้ต้นไม้โตเร็ว ขออนุญาตฝากท่านนิดหนึ่งนะครับ มีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนอีกหรือไม่ครับ            
มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะชี้แจงหรือไม่ ครับ ถ้ายังไม่มี เรียนเชิญท่านปลัดเทศบาลครับ เรียนเชิญครับ 
 

นายชาติ   มณีสา  กราบเรียประธานสภา สมาชิกสภาเทศบา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
ปลัดเทศบาลต าบลวังชัย  ผมจะตอบเป็นเรื่อง ๆ นะครับ  เรื่องของ สท ทองดี เรื่องไข้เลือดออกไม่น่ามี 
    ปัญหานะครับ ท่านพร้อมพวกผมก็พร้อม แต่ว่าจะไปจุดใดก่อน ท่านประสาน
มายังผู้อํานวยการกองสาธารณสุขเลยนะครับว่าเราจะออกไปฉีดยุงกันวันไหนแจ้งมาได้เลยนะครับ ในเรื่องของ     
กิ่งกาชาดการซ่อมบ้านงบประมาณเราได้คุยกับเจ้าของบ้านแล้วโดยตรง เงินงบประมาณของกาชาด  ของเทศบาล ก็
ให้ไปแล้ว  ก็ตามอยู่นะครับแต่ว่ามันเป็นเรื่องเจ้าของบ้าน ส่วนเจ้าของบ้านจะคุยกับคณะกรรมการหมู่บ้านหรือ 
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ชุมชนหรืออย่างไรก็ประสานอีกครั้งนะครับ รู้สึกว่าล่าสุดได้คุยกับหลานเจ้าของบ้านว่าเงินของเทศบาลสามารถทําได้
เฉพาะในส่วนที่เกี่ยวกับสิ่งแวดล้อม เพราะมันเป็นเงิน สปสช. เรื่องของห้องน้ําต้องสะอาด ต้องซ่อมแซมตรงนั้นเป็น
หลัก นะครับ ส่วนรายการ รายละเอียด ให้ช่างโน็ตประสานกับเจ้าบ้าน ส่วนเจ้าบ้านจะประสานกับชุมชน แต่ส่วน
หนึ่งเราก็ได้คุยกับชุมชนกับท่าน สท.ทองดีไปส่วนหนึ่งแล้วนะครับ ส่วนที่จะเข้าไปทําอะไรตรงนั้นให้เป็นหน้าที่ของ 

เจ้าของบ้าน เทศบาลก็หมดภาระตรงนั้น เราประเมินราคาให้ไปแล้วให้เงินไปแล้วก็หมดภาระแล้ว เราก็ทําตาม
ขั้นตอนแล้วนะครับ เราเอาเงินเป็นตัวตั้งได้เท่าไรก็เท่านั้น ให้ช่างโน๊ตประสานกับท่าน สท.ทองดี ว่าเราได้ซ่อมตรง
ไปบ้าง    ส่วนของท่าน ถนนการจราจร ถนนมุขศิริพูล นะครับ ก็จะพยายามเรื่องนี้ก็ต้องผ่านสภาอยู่แล้วนะครับ  
ตัวนี้ เขาเรียกว่าอะไร พวกคลื่นชะลอความเร็วราคาแพงพอสมควรนะครับถนนเส้นนี้ทําจริง ๆ ก็เป็นแสนเหมือนกัน            
เราไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้ส่วนนี้  ถ้าจะทําพวกไฟ พวกป้าย พอได้ ครับ  จะตีเส้นก็ต้องราคาพอสมควรจะได้ปรึกษา
กับสมาชิกสภาอีกรอบหนึ่งนะครับ   ในส่วนของ สท.ชินวัตร  งบประมาณจ้างกวาดถนน เราได้ทําตามขั้นตอน           
ไดป้รึกษาหารือกับชุมชน  กับผู้รับจ้างเรื่องการคุ้มค่าการไปตรวจการดําเนินการเกิดสุ่มเสี่ยง มีมติที่ประชุมให้ยกเลิก
ไปก่อน แต่ว่าจุดไหน เส้นไหนมันกระทบหนัก  ให้แจ้งเทศบาลเรามีทีมงาน 4-5 คน  เรื่อง 5 ส. เรามีอยู่ตลอด       
เรื่องงบประมาณที่เหลือถามว่าเอาไปทําอะไร ผมขอชี้แจงนะครับ  ในปีนี้ให้ทราบว่างบประมาณ ณ ขณะนี้เข้ามา     
แค่ห้าสิบล้าน เหลือเวลาแค่ 2 เดือน งบประมาณที่ตั้งไว้ 62.5 ล้าน หายไปตอนนี้สิบสองล้าน นะครับ  ส่วนที่ไม่ได้
ทําก็เยอะ ยังดีงานก่อสร้างก็ได้ทํา งานสาธารณูปโภคก็ได้ทํา  โครงการสําคัญ ๆ ได้ทําหมด เหลือบางโครงการยัง
ไม่ได้ทําประเภทเงินเดือนก็ไม่ได้ตั้งเต็ม โครงการอ่ืน ๆ ก็ยังชะลออยู่ ท่านก็เห็นว่าโครงการที่เป็นค่าใช้สอยก็ยังไม่ได้
ทํา โครงการศึกษาดูงานรวมแล้วเจ็ดแปดแสนยังไม่ได้ทํา งบประมาณตัวนี้ยังเกลี่ยไปเกลี่ยมาอยู่ หายไปสิบสองล้าน 
ถ้าท่านดูตามเทศบัญญัติ ปี 2564 ผมยังตั้งไว้สองแสนอยู่นะครับ ก็จะเอาเฉพาะที่มันจําเป็นชุมชนอ่ืน ๆ ชุมชนอ่ืน
พอจะทําได้ท่านก็แจ้งมาก็ฝากท่าน งบไม่ได้หายไปไหนเงินไม่เข้าเอง นะครับ ปีต่อไปท่านเห็นไหมเรื่องจ้างทหารผ่าน
ศึก ปีหน้าผมไม่จ้างแล้วนะครับ ผมเลยปรับใหม่จะจ้างชุมชนนะครับ จ้างเดือนละ 9,000.- บาท พอประมาณสามสี่
แสน เราก็จะลดตรงนี้ลง งบประมาณตัวนี้พยายามใช้เงินให้เป็นประโยชน์มากที่สุด ปีสองปีลดแน่นอน ปีนี้ตั้ง ไว้ 60 
ล้านยังไม่แน่ใจว่าจะเข้าถึงหรือไม่ การดูแลรักษาความสะอาดชุมชนถ้าท่านเข้าไลน์ของกรรมการชุมชน ท่านเข้าไลน์
ข้อร้องขอขอความช่วยเหลือ ผมมาอยู่ที่นี้ผมยังชื่นชมเจ้าหน้าที่อยู่นะครับ  เขาขอมาปรุ๊บออกทําได้เขาจะออกทันที
เลยนะครับ  ถ้าส่วนไหนที่ทําได้เร็วจะออกได้เร็ว  อีกส่วนหนึ่งต้นไม้ถ้ามันติดสายไฟอันตรายมากนะครับ อย่างซอย
ทองหล่อเราไม่กล้าทํา กลัวมากครับถ้ามันพลาดขึ้นมาช่วงนี้อันตราย เราปฏิเสธไม่ได้เราก็พยายามประสานให้อยู่       
นะครับ เรื่องไฟฟ้าลงในไลน์หวัหน้าส่วน ไฟฟ้าตกเป็นประจํา เป็นสาเหตุหนึ่งที่ไฟฟ้าดับบ่อย ก็ฝากท่านสมาชิกสภา
ทุกท่าน นะครับ ท่านประธานสภามีเรื่องใดเร่งด่วนโทรหาผมโดยตรงเลยครับ ขอบคุณที่ช่วยพวกเรา  อย่างไร
เทศบาลไม่ใช่ของผู้บริหารโดยตรง ผมถูกด่า ท่านถูกด่าก็พอ ๆ กัน นะครับ บางส่วนที่พอจะช่วยกันได้ขอความ
อนุเคราะห์กันไดน้ะครับ ขอขอบพระคุณทุกท่านนะครับ  
 

นายมนัส   แก้วจันทร์  ขอบคุณท่านปลัดเทศบาล  ท่านสมาชิกสภาท่านอ่ืนจะชี้แจงอะไรอีกหรือไม่ 
ประธานสภาเทศบาล  เรียนเชิญครับ  เรียนเชิญท่าน ผอ.กองช่าง ครับ 
 

นายวราพงษ์   จันดาอ่อน กราบเรียนประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน ส่วนของไฟฟ้า
ผู้อ านวยการกองช่าง  สาธารณะตรงถนนมุขศิริพูล เมื่อวันศุกร์ผมได้เจอไฟฟ้าดับอยู่ 2 ช่วง                  
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ข่วงสวนหย่อมให้ช่างไปตรวจสอบ มันปิดเองในส่วนช่างไฟก็ไม่รู้ว่ ามันไฟกระชากหรือไม่ ของซอยบุรีถึงร้านตุ๊กตา
ปลาจุ่มตรวจสอบแล้วไม่พบสาเหตุ วันนี้ตรวจแล้วปรากฏว่าสายไฟช๊อต ไม่รู้เกิดจากอะไร ในส่วนของสายไฟฟ้าและ
สายโทรศัพท์ก็มัดรวมกันเลยจะสอบถามไปยังไฟฟ้าว่าจะแยกออกมาเป็นสายเดี่ยวได้ไหม รู้สึกว่าจะมัดรวมกันเลย 
ผมไปดูด้วยตัวเอง ช่วงนี้ก็เสียหายเยอะ มีก่ิงไมพั้ดกระโชก จะพยายามแก้ไขให้เร็วที่สุดครับ ขอบคุณครับ 
 

นายมนัส   แก้วจันทร์  ขอบคุณท่าน ผอ.กองช่าง ผมเรียนท่านอย่างนี้แต่อาจจะเกี่ยวข้องหรือไม่
ประธานสภาเทศบาล  เกี่ยวข้องมกัจะเกิดปัญหาในช่วงมีตลาดนัด ปัญหาเกิดในช่วงนี้  เกิดจากการแอบ 
                           ใช้ไฟฟ้าหรือไม่ ฝากให้ท่านได้เป็นข้อสังเกต ถ้าเป็นความรับชอบของพวกเรา มี
ท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการจะเสนอเรื่องอ่ืนอีกหรือไม่ครับ ขอชมเชยพอมีปัญหาอะไรก็ดําเนินการได้รวดเร็ว     
ทุก ๆ กอง ส่วนกองที่ออกหน้าสื่อประจําก็คือกองช่าง กองสาธารณสุข อย่างตอนเจอขยะวันนั้นเกือบเขาเทกลาง
ถนน ผมประสานมายัง ผอ.ปู ก็รีบจัดการให้ ปลัดก็ประสาน ผอ.กองช่าง ก็รีบจัดการให้ บางทีก็จะทําให้ถูกใจทุกคน
ก็เป็นไปไม่ได้แต่ขอให้ถูกใจคนมากที่สุดเท่าที่จะทําได้ บางทีเวลาเขาด่าเขาไม่ได้ด่าผู้เก็บขยะ  เขาด่า สท.ด่าผู้อยู่ใกล้ 
มีท่านใดที่ต้องการจะเสนอสิ่งใดอีกหรือไม่เรียนเชิญครับ  พอดีท่านเลขาสภาแจ้งว่ามีผู้ เข้าร่วมสังเกตการณ์ประชุม
จะมอบปุ๋ยภูเขาไฟให้เทศบาลขออนุญาตถ่ายรูปกับสภาฯ ครับ  ถ้าไม่มีอะไรแล้วก็ขอขอบคุณทุกท่าน และขอ
อนุญาตปิดการประชุมนะครับ ขอบคุณครับ 
 

  ปิดประชุมเวลา   12.10  น. 
 

   (ลงชื่อ)           สุบรรณ   จอมทอง         บันทึก/ถอดรายงานการประชุม 
           (นางสุบรรณ  จอมทอง) 
 

   (ลงชื่อ)           ธิราวัลย์   ดวงคํารัตน์        ตรวจรายงานการประชุม 
           (นางธิราวลัย์  ดวงคํารัตน์)   เลขานุการสภาเทศบาล 
 
 

  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

 (ลงชื่อ)           ฉัทธณา    ทรนงค์      ประธานกรรมการ 
                           (นางสาวฉัทธณา  ทรนงค์) 
 

 (ลงชื่อ)              วิษณุ  แซ่คู             กรรมการ 
                             (นายวิษณุ  แซ่คู) 
 

 (ลงชื่อ)          ชนะ   เย็นสบาย        กรรมการ /เลขานุการ 
                           (นายชนะ   เย็นสบาย) 


